

# 2017年中国经济交出亮丽“成绩单”

## GDP首次迈入80万亿元大关 对世界经济增长的贡献率在30%以上

国家统计局局长宁吉喆近日介绍,2017年国民经济稳中向好,好于预期。中国的发展不仅让中国人民受益,对世界经济增长的贡献率也在提升。根据测算,中国对世界经济增长的贡献率在30%以上。

2017年,中国经济交出亮丽“成绩单”:国内生产总值(GDP)首次迈入80万亿元大关,6.9%的增速是我国经济年度增速自2011年下行以来的首次回升,就业稳、物价稳、国际收支稳,形成经济“多稳”格局。特别是供给侧结构性改革持续深入,经济结构优化,发展的质量效益稳步提升。

国家统计局国民经济核算司司长董礼华介绍,2017年,我国GDP比上年增加83537

亿元,折美元相当于2016年世界排名第14位的澳大利亚GDP总量规模。

这也是党的十八大以来我国经济发展稳中向好的延续。过去5年,我国GDP从54万亿元增长到82万亿元,稳居世界第二位,城镇新增就业年均超过1300万人。

宁吉喆介绍,2013年到2016年,中国实现7.2%的年均经济增长速度、2%的通胀率、5%左右的调查失业率,这种较高增速、较多就业、较低物价搭配的运行格局难能可贵,在世界范围内一枝独秀。

中国经济不仅实现自身跨越式发展,更成为全球经济增长的“主引擎”。国家统计局国际统计信息中心主任王军披露

了这样一组数据:据世界银行数据测算,2012年至2016年主要国家和地区对世界经济增长贡献率,美国为10%,欧盟为8%,日本为2%,中国达34%,超过美、欧、日贡献之和。

“中国经济的稳定增长,成为全球经济增长的主要推动力,在世界经济稳步复苏的进程中,持续发挥着‘压舱石’和‘助推器’的作用。”王军说,作为世界上制造业规模最大的国家,2017年中国实体经济回暖迹象明显,对世界实体经济恢复起着举足轻重的作用。此外,中国对外贸易好转不仅对世界贸易产生积极影响,也对世界经济稳定复苏作出了贡献。

(据新华网)



## 让人关注

### 土耳其俱乐部用比特币支付球员转会费

土耳其业余足球俱乐部Harunustaspor近日以现金结合比特币的方式,为一名足球运动员支付了转会费。

英国《每日邮报》1月30日报道,尽管土耳其政府曾就使用电子货币的风险发出警告,但Harunustaspor俱乐部还是以2500土耳其里拉(约合7526元人民币)外加0.0524比特币(3445元人民币)的价格签下现年22岁的厄梅尔·法鲁克·克尔奥卢。签约后,克尔奥卢将为Harunustaspor俱乐部效力至本赛季末。

俱乐部主席哈尔敦·赛希特接受美国有线电视新闻网土耳其站采访时证实了这笔转会交易。他说:“这是土耳其乃至世界(球员转会历史上)的首例,我们对此感到自豪,这将提升我们(俱乐部)的形象,无论是在国际上还是在(比特币)社区。”(据新华网)

## 让人惊讶

### 法虎鲸学会用喷水孔说“你好”

法国水族馆饲养的一头虎鲸能够发出“你好”“再见”等简单英语单词的声音,是目前已知第一头能够模仿人类说话的虎鲸。

这头叫“薇姬”的雌性虎鲸生活在法国南部昂蒂布的海洋世界,通过模仿饲养员学会“说话”,能够用喷水孔发出接近“你好”(hello)、“再见”(bye bye)、“一二三”(one-two-three)、“艾米”(Amy)等6个英文单词或词组的声音,其中“艾米”是饲养员的名字。

西班牙马德里康普顿斯大学研究人员何塞·阿布拉姆松在1月31日出版的英国《皇家学会生物学分会学报》报告了“薇姬”学说话的情况。他说,尽管“薇姬”不能像鹦鹉那样“完美”模仿人类说话,但上述几个单词发音的“辨识度非常高”,尤其是考虑到虎鲸的生理构成“完全不同于”人类。(据新华网)

## 让人期待

### 日本美女机器人新闻主播4月将出镜

机器人棋手、机器人记者……日本将于今年4月迎来机器人主播。由大阪大学和京都大学共同研制的美女机器人“埃丽卡”将出镜,担任电视新闻主播。

“埃丽卡”被设计成23岁女性,有一张经电脑人工合成的端正的美女脸孔,说话的声音以配音演员的录音为基础合成而来,非常像人类的声音。它拥有目前处于世界先进水平的人工智能对话系统,通过放置在附近的麦克风和传感器收集信息,感知对方的声音和动作,进行流畅自主对话。它的眼睛、嘴巴、脖子等19处可通过气压活动,呈现出多种表情,因此表情也非常接近人类。

《华尔街日报》援引“埃丽卡”研发团队核心人物石黑浩的话报道,“我们将用它取代一名新闻主播”,不过它借助人工智能播报的新闻还是需要人事先收集筛选。(据新华网)



祝福温暖回家路

2月1日,动姐在福州火车站广场向旅客赠送春联。

当日是2018年春运第一天,福州火车站工作人员和近百名春运服务志愿者推出“送温馨、送平安、送祝福”为主题的多项便民服务,让旅客感受到社会大家庭的温暖。新华社记者 张国俊 摄

## 六旬慈父照顾脑瘫养女15载 陈浩田演绎父爱如山

陈浩田是江苏连云港的一名普通居民。2003年9月28日,天刚亮,年过半百的陈浩田在卫生院门口发现一个弃婴,便毫不犹豫地抱回了家。

养女到三岁时还不会走路,陈浩田便带她去求医,经诊断后才知原来患有脑瘫,估计一辈子都走不了路。于是,陈浩田背着孩子到处治病。

养女到了上学的年龄,陈浩田认为,她身体有残疾,但一定不能没文化。他主动联系学校让养女上学并承担接送的

任务。他不愿意麻烦别人,每天上午和下午课间,还专门来学校带养女去厕所。养女一天天长大,体重也越来越重,陈浩田一直把她抱来抱去,长期劳累的他前后两次接受手术。

2012年年底,陈浩田听邻居说,有个患类似病的亲戚在无锡一家医院手术治疗后自己能走路了。第二天一早,他便带着孩子赶到无锡。听医生说养女可以手术,他欣喜地回家筹钱准备。2013年1月16日,他再次带着养女赶赴无锡医院做手术。

手术后,陈浩田每天带着养女做康复训练。现在,养女的身体情况有了很大的改善,借助外力已经能够独立行走。

陈浩田说,他已经快70岁了,如今没有别的奢求,只希望有一天自己不在时,养女能够生活自理,快乐地活在这个世界上。

(据中国文明网)

